

Профессор Сергей Александрович СОВЦОВ К 50-летию со дня рождения

20 июня исполняется 50 лет со дня рождения Совцова Сергея Александровича видного российского хирурга, академика Российской Академии Медико-Технических Наук (РАМТН), члена корреспондента Российской Академии Естественных Наук (РАЕН), доктора медицинских наук, профессора, заслуженного врача России, заведующего кафедрой хирургии Уральской Государственной Медицинской Академии дополнительного образования МЗ РФ, главного хирурга Челябинской области.

После окончания в 1973 году Ростовского медицинского института С. А. Совцов по распределению начал свою трудовую деятельность в качестве врача-хирурга в г. Магнитогорске. Работая практическим врачом он в 1982 году защитил кандидатскую диссертацию, посвященную хирургической тактике при остром холецистите у больных старческого возраста. В 1983 Сергей Александрович был приглашен работать на кафедру хирургии Уральского Государственного института усовершенствования врачей МЗ РФ, а в 1990 году создал и возглавил новую кафедру хирургии УрГИДУВа. В 1992 г. он назначен главным хирургом Управления Здравоохранения Администрации Челябинской области. После успешной защиты в 1994 году докторской диссертации «Лечение и прогнозирование разлитого перитонита» ему присвоено ученое звание профессора.

С. А. Совцов является автором более 200 работ в центральной и зарубежной печати, ряда учебно-методических пособий для врачей, двух изобретений и 86 рационализаторских предложений. Под его руководством защищены одна докторская и четыре кандидатских диссертаций. Области научных и практических работ профессора С. А. Совцова чрезвычайно широки: хирургия панкреатита, перитонита, травмы органов брюшной полости, неотложной онкологии, комбустиологии и хирургии катастроф, сепсиса. Под его руководством одними из первых в России в Челябинской области начиная с 1992 года активно стали применяться методы эндохирургии при остром и хроническом холецистите, прободной язве и острой спаечной кишечной непроходимости, грыжах, урологической патологии, литотрипсии, эндопротезировании крупных суставов. Сергей Александрович неоднократно принимал участие и выступал с докладами и сообщениями на многих Всесоюзных и Всероссийских съездах и конференциях хирургов. Только за последние три года им сделан ряд докладов на международных конгрессах хирургов в Италии, Франции, Германии, Турции, Китае, Австрии.

Профессор С. А. Совцов является членом Проблемной комиссии «Неотложная хирургия» РАМП, членом редакционного совета журнала «Анналы хирургической гепатологии», членом Международной Организации Хирургов (ISS), Международной Ассоциации Гепатопанкреато-билиарной хирургии (ИПВ), Международной Ассоциации хирургов-гепатологов, Ассоциации хирургов им. Н. И. Пирогова. В 1996 году он избран членом-корреспондентом Российской Академии Естественных Наук (РАЕН), в 1999 году действительным членом Российской Академии Медико-технических Наук (РАМТН), в 1998 году удостоен почетного звания «Заслуженный врач РФ».

Свой юбилей С.А.Совцов встречает полным сил и энергии, направленных на совершенствование оказания хирургической помощи населению и профессиональной подготовки врачей-специалистов. Коллектив кафедры хирургии с курсом эндоскопии УГМАДО и хирурги городов и районов Челябинской области желают Сергею Александровичу здоровья, реализации творческих и практических планов.

Ученики и сотрудники.